

新婦女協進會是一個以爭取男女平等為目標的組織，我們的工作包括通過研究、評論、監察、游說、社區推廣和行動等，爭取改革與婦女有關的政策、法律和制度。

家庭及性暴力一直是一個性/別關係中一個重要的問題，基於性/別角色定型、社會資源及權力上的差異，令婦女以及不同性傾向人士特別容易受到家庭及性暴力的侵害。而當中，相對弱勢外籍家務工及不同性傾向人士的處境就更為嚴重。可惜的是，政府資助的庇護中心、家庭危機支援中心及危機介入及支援中心，並不設有專門協助外籍家務工及不同性傾向人士，往往要她/他們向主流的服務求助，未能適應她/他們於語言、文化、性/別認同、性傾向上的需要，變相將她/們排拒於公共支援以外。

最近，僱主虐打 Erwiana 的案件被判罪名成立，但是這些個案只是冰山一角，究竟有幾個外籍家務工在港受虐後好像 Erwiana 當初一樣，得不到協助及治療，被迫離開香港呢？對於在港無親無故，又難以負擔租住臨時居所的外籍家務工，本來是最需要援助的，但政府投放在這方面的專門資源卻是「零」。婦進認為政府應該向外傭團體提供常規資助，為受到暴力及性暴力侵害，以及因為各種原因合法留港但未能有適切居所的外籍家務工、勞工提供庇護中心及危機介入、支

援服務。外籍家務工是香港市民，擁有同樣的公民權利，即使適她/他們的語言、文化與主流社會不同，不等如其權利就可以被剝奪。

另一個問題就是缺少專門為不同性傾向、跨性別人士服務的庇護及危機中心。在傳統家庭價值，以及社會對不同性傾向、跨性別人士的歧視下，她/他們面對「出櫃」的壓力甚大，尤其是一旦不被家人所接納，或會遭受精神上、甚至肢體上的虐待。雖然少數家庭危機支援中心收容男性的不同性傾向人士、一間收容跨性別人士，但是在現時入住率超高的情況下，比一般受虐人士選擇較少的不同性傾向、跨性別人士就更難得到收容。而且，基於她/他們的性別認同及表現與主流社會有別，在中心裏容易受到其他入住者的歧視，例如：言語上的侮辱、指指點點，或是孤立疏離。這些無異於對她/他們的二次傷害，亦妨礙她/他的表達自由。婦進認為政府應該向設立專為不同性傾向及跨性別人士的庇護中心、危機介入中心，為受到暴力及性暴力侵害者，提供支援服務。

一個公義的社會政策，以及公共資源分配，是應該性別敏感的，回應到在性/別、權力關係上處於弱勢的群體，協助她/他們跨越性/別、社會角色的障礙，為充權提供可能性。因此，社會福利政策及撥款不應該純粹以「綜合」、家庭為核心的模式運作，而是要照顧到非主流的、弱勢社群的特殊需要，提供專門的資源去協助她/他們。